

前些日子,天气一直处于烧烤状态,为了完成船舶定期检验,市交通运输综合行政执法支队水上大队船检师迎难而上——

灌一通冷水后钻进62℃的船舱



构造情况。
两位船检师在舱底检验船体
周阳

“今天有3艘船舶急需进行检验,怎么办?”“没事,我们上!”18日,南通市交通运输综合行政执法支队水上大队船检审图中队陈坚、钱朴两名同志主动请缨奔赴长江船舶锚泊区,冒着高温酷暑钻进53℃~62℃的船舱执行船舶定期检验。

几天前,支队受理了有关船务公司申请,有3艘船舶需要完成法定检验,然后远航执行运输任务。可最近一段时期,天气一直处于烧烤状态,领导不放心、船方不忍心让船检人员冒险登船工作。然而,对于船务公司来说,时间就是金钱,机遇就是营收。怎么办?公司领导抱着试试看的态度,咨询水上大队何时可以开展检验。“群众的需求,就是我们的追求!”大队领导十分理解船务公司的愿望,征询了几名船检业务骨干的意见。于是,就出现了开头的一幕。

当日上午,58岁的陈坚带着钱朴早早地就来到了长江天生港航段水上服务区。此时,“通供96”和“博丰油供18”两艘船舶早已停泊在这里待检。两人换上检验工作服,仰起脖子各人先灌了一通矿泉水,然后毅然走向受检船舶。他们首先登上“通供96”船,可刚刚踩上甲板,就立即感到一股热浪扑面而来。二人一钻进船舱,温度仪表立即显示舱内气温是53℃左右。他们二话不说,立即抓紧时间开始工作。他们从船体构造、

机电设备、消防、救生,到无线电通信、航行、信号设备、载重线及船舶防污染结构与设备等,一丝不苟一项一项完成,不一会儿身上的衣服就已经被汗水湿透。

汗水淌得睁不开眼,他们就用衣袖擦一擦继续干,每一个项目、每一个程序,他们都不肯“省略”。陈坚说,这不仅是对船舶负责,也是对自己负责。在完成“通供96”船全部检测检验项目后,他们顾不上休息,随即登上“博丰油供18”船进行检验。此时,已临近中午,整个船体被烈日暴晒了半天,舱内温度已经达到56℃左右。陈坚、钱朴说了一句“既来之,即干之”,仰起脖子又各灌了一通凉水,就义无反顾地钻进了船舱。等到他们走出船舱时,身上厚厚的船检服几乎没有一块是干的,小包围带的几瓶水也早已经成了空瓶。

下午,陈坚、钱朴小休一会儿后,直奔长江九圩港“通盛船厂”附近水域。在这里,他们要为“荣杰拖6”船进行检验。当他们灌完一瓶水刚刚踩上甲板时,明显感觉到穿着皮鞋的脚底下炙热、滚烫,伸手一摸栏杆,手像被电触了一样,条件反射地缩了回来。此时,船舱内达到了62℃。

据悉,船检审图中队自7月15日以来,已经完成新建船舶检验22艘,共计3.8万总吨、主机总功率3.1万千瓦;完成营运船舶定期检验206艘。

本报通讯员包宏龙 周阳
本报记者彭军君

云连线 送祝福

致敬驰援海南的10名疾控卫士

晚报讯 19日,第五个“中国医师节”,南通市卫健委党组成员、市疾控中心主任、党委副书记曹忠,南通市疾控中心党委书记、副主任宗平等在中心应急指挥大厅,与江苏援琼流调队南通疾控系统流调队员们举行视频连线会议,重温入党誓词,向最美逆行者致以节日的问候和崇高的敬意。

在本次海南疫情中,江苏两批共派出的43名流调队员中10名来自南通疾控系统,其中正式党员5名、预备党员2名。目前,10名队员都在陵水黎族自治县开展疫情防控相关工作。13日抵达目的地后,他们与当地流调工作组和社区督察组混编合作,流调追踪、研判疫情,冲锋在前、分秒必争,展现了属于疾控人的速度和水平。由于地处黎族少数

民族地区,队员们与当地居民语言沟通困难,加之信息通讯不畅、对当地情况不熟悉等因素,流调工作面临不小的压力。流调队员们与当地工作人员密切协作,想方设法利用一切可能的技术手段,一丝不苟地展开调查,不放过任何蛛丝马迹,不遗漏任何密接和风险点。

视频连线中,江苏援琼流调队南通队队长蔡波简要介绍了队员们目前工作开展情况。自14日以来共完成15例流调任务,排查密切接触者242人,出动现场轨迹研判、环境采样、隔离点督导18人次。同时,他们还协助省队草拟了相关制度、指导现场封锁管控、密接管理及隔离点的规范管理,并对当地疫情防控工作中存在的风险点及薄弱环节提出针对性的处置建议。

通讯员黄昕 记者冯启榕

“情暖童心·流动少年宫”关爱计划奖学金颁发

至今发放奖学金60000余元

晚报讯 19日晚,“情暖童心·流动少年宫”关爱计划奖学金颁发仪式在滨江公园举行,20名优秀学生获得本年度关爱计划奖学金。

2017年,南通市青少年活动中心推出了“流动青年宫”增强版“情暖童心·流动少年宫”关爱计划,5年来,该中心坚持以新市民子女、留守儿童为主体,以保证教育公平为目的、以实现资源共享为宗旨,强化“八个坚持”,实施“五大工程”。截至目前,累计为南通市30余所学校提供了公益服务,培训学生近50000人次、参与活动人数近40000人次,先后累计捐赠各类绘本读物、手工材

料5000余份,服装道具1000余套、学习用品2000余套,发放奖学金60000余元。

“希望通过我们共同努力,助力地区间教育公平发展和优质资源共享共用,鼓励困境儿童、农村留守儿童和新市民子女,勤奋学习、肯于钻研,树立长大后报效祖国、回报社会的志向。”南通市青少年活动中心主任韩玉兵说,“‘流动少年宫’关爱计划既是一项民生工程,更是一项社会工程,接下来,我们将进一步丰富流动青年宫工作载体和活动内涵,全力营造公平教育的良好氛围。”

记者唐佳美

马荣生爱心助学金发放

30名贫困学子获资助

晚报讯 19日下午,2022年度“马荣生助学爱心基金”助学金发放仪式举行,30名贫困学子获得资助,共发放助学金15万元。

飞马集团常务副总葛志鑫介绍了爱心基金的基本情况。“马荣生助学爱心基金”是依据南通爱心企业家、飞马集团创始人马荣生先生遗愿,由飞马集团于2017年出资设立,旨在通过捐资助学,帮助困难家庭的学子完成大学学业,健康成长。为有理想、有知识、有能力、有道德、对社会有作为的人才。该基金以品学兼优、家境贫寒的应届高考生为资助对象,每人每年5000元,大学期间持续资助。截至目前,共有41名困难学生在飞马集团的资助下,顺利迈入大学校门。

记者龚秋瑾

羽毛球世锦赛22日揭幕

南通名宿率队员冲击女双冠军

晚报讯 2022年世界羽毛球锦标赛22日在日本东京拉开战幕,南通籍国家队教练陶嘉明将带领他的4对弟子参加女子双打项目的角逐,力争蝉联冠军。

去年12月,陶嘉明的队员陈清晨/贾一凡勇夺世锦赛女双冠军,这是国羽在那届赛事获得的唯一一枚金牌。本届世锦赛,陈清晨/贾一凡以上届冠军、1号种子双重身份征战,参赛的另3对中国女双组合是杜玥/李汶妹、刘炫玄/夏玉婷、张殊贤/郑雨,这3对组合均是具有一定冲击力的年轻选手。

根据抽签,陈清晨/贾一凡和杜

玥/李汶妹、刘炫玄/夏玉婷分在上半区,后两对组合将在第二轮同室操戈。不过,中国女双此次签运不算差,杜玥/李汶妹或刘炫玄/夏玉婷要打进半决赛才能遇到陈清晨/贾一凡,中国女双能否在上半区胜利会师半决赛值得关注。张殊贤/郑雨独守下半区,她俩的主要障碍是日本选手。

陶嘉明今年37岁,身为前国手的他近几年一直是国羽女双组教练,其间带领队员参加了2018年、2019年、2021年3届世锦赛以及东京奥运会,曾4次带领队员夺得苏迪曼杯、尤伯杯以及世锦赛冠军。

记者王全立